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Irta: SZ4TA GYULA

Kötelességteljesités 
rém. Leül. lelkész.

A tfrarcia foiradhloit után tokát 
vita koztak franc a társaságokban er- 
<ói, kinek btu e volt a íoir»dalom. 
Egyesek a kiiá yra fogtik mindent, 
rn&.ok a királynéra, ismét mások 
icrra, vagy arra a miniszurre. Es 
Colly e, a francia forradalom nagy 
történetírój®, erre e mtgátlapiláiia 
jut : N m egyesek hibásak, hanem 
mindenki hibás. Mindenki.

Nígy Két oly idejétől napjainkig 
mindenki, a s u/erén uralkodótól a 
•ezajnaparti cipípucolíig, mindenki, 
hki bármikor es bárhol kötelességét 
elmulasztotta. Az elmulasztott köte 
tefcs?g halmaza nő t, tornyosuk, mig 
#gy n> pon ön zugitól kirobbant a 
katasztrófa.

Amii Csriyle francia történetiró a 
francia fouadaiom okáról mond, 
ugyanazt lehet mondani a gyésios 
emlékű 1918 as forradalomról és az 
ezt követő kommunizmusról. Az el­
mulasztót! kötelességek halmaza nőtt, 
tornyosult, mig egy nrpon önmagá­
tól kirobbant a katasztrófa.

Kötelességteljes't's kelt tehát nap­
jainkban is I

KCtőlességieljesités fent és Unt !
Ernszt Sándor, a kér. szociális 

és gazdasági párt einöke mondotta : 
most mér a mélyponton vagyunk 
és bár hosszú politikai múltra te­
kinthetek vissza, megállapíthatom, 
hogy nem értein még meg olyan 
gazdasági krízist, mint amilyet ma 
átél az ország. A gazd«társad»lom 
nem «ujja elviselni a rárótt terheket. 
Rmgeteg érlék pusztul el.

Friedrich litván írja : Holtponton 
vagyunk. Még a falevél sem moz­
dul. Elintézésre váró problémáink 
napról nepra halmozódnak.

A mu’t hónapban tartott kántor 
gyűlésen felszólalók egyhangúan ezt 
hangoztatták, hogy a vidéki állapo­
tok oy borzasztóik, hogyha sza­
badjára engedjük a mostari törek­
véseket, szörnyű katasztrófa követ­
keznék be.

Amit a politikusok megállapítanak, 
azt kell nekünk is mondanunk, 

jelem kell falunk határát sem el­
hagynunk és észrevesszük, hogy 
*ok minden nincs rendben. Mi less 
-velünk ? Mi leez e nagy gazdasági 
válsággal f Ml less a munkáskezek- 
tel, melyek nem dolgozhatnak ? Ml 
lesz a köleleeaágteljeeitéssei akkor, 
«mikor oly sokan szeretnék est vé-

geznf, de rajtuk kívül álló okok 
ból nem tudják ?

Hiába nevezik botunkét a tudás, 
technika kor«z«Ht)atr. Valójában a 
szociális ryoanor borszéké a ni 
korunk. T-’gadhetabai ul szédítő 
eredményit értünk cl. R pü őgép, 
léghajó, rádó, rakéta, beszélt film, 
távolbalátás sth, állomásai tudá 
aunknik. Ki 'udja még hová szár 
nyalhatunk ludasunkkal ? I

Dj hiába minden igyekezetünk, 
Amennyire előre vagyunk tudásban, 
olyan nagyon elmaradtunk szivjó- 
ságban. Elért jött mindig nagyobb 
és nagyobb véísó?, nyomau;ág.

A kötelességteljesités a mai idők 
ben a szivjóság megvelősMs« len­
ne I De hol vagyunk rni ettől ?

Hol vagyunk mi Karácsony s-zs! 
lemétől ?

É<zi-e a szívünk, hogy a mai 
rendkívüli nyornoitmágos időkben 
neki parar.CEotóiag kell szavát han­
goztatnia I

Érezzük c mindnyájan, kiknek az

Tíz év van
A folyó év végével tiz esztendő 

küzdelmeire teszünk zárókövet 
lapunk ezidei karácsonyi ünnepi 
számával, melynek melléklete bár 
szerény keretek között, de mégis 
reprezentálja azt az erkö.csi és 
kulturális erőt, melylycl lepünk 
munkatársai mindig rendelkezi elr.

I lutZtris irók műnkéit gyűjtöttük 
össze, akiknek írásai a fővárosi 
napisajtóban s a tudományos folyó 
iratokban is szerepelnek.

A karácsonyi szám tehát irodalmi 
értékkel bir, — bajaiaknuk pedig 
ezenfelül emlék Upu! szolgálhat az 
átélt nehéz időkről, ezért érdemes 
arra hogy minden keresztény polgár 
társunk megszerezze.

A szerb megszállás alett 1919 
december 1 én jelent meg lapunk 
elöizör, de küzdelmes rövid szotep 
lés után betiltották.

A felszabac’uás hozta meg a 
szabad Írás lehetőségét. Azóta 
sokat tanultunk és fejlfd ünk.

A mai gazdasági helyzet csak 
szerény jubileumot enged meg, ezért 
csak ilyen jubileumi mécset gyuj 
tunk.

Ez a mécs azonban világit.
Tartalmaz társadalmi és közgaz­

dasági fejtegetéseket, költői müveket, 
törtéhéti visszaemlékezéseket, hangú.

Úristen mod is megadta a javakat, 
hoiiy rendktv Ili idób.-n, rendkívüli 
kötelességünk v.mnek azokkal szem 
i en, fckik lerongyolódva, éhezve, 
fdzv-, remegő ajakkal, e c igázott 
tagckßal jfttjtik az éle■ útját ?

Bír egyégesen megvon» a köte­
les-.‘frtíijisités fent és lent I

Hol vogyu k még attól, hogy 
csak egyik jón é:u szomszéd a 
mellette lakó szegény, nyomorgó 
szormz dján is s< gitsen ? 1

Vdivö/öi lángok csapkodnak kö 
rő tünk : a a unkássag elkeseredett 
őszelő harcának perzeelő gyűlölete.

M.t rejt meg megában a szociális 
kt-rd -5 izzó krátere, nem tudhatjuk.

L hete btkés utón, mirdkét fél 
nixgeiégedésére végkép megoldani a 
nehéz kérdést, nem tudjuk.

D : va amit mégis tudunk : ami 
epp-n tőlem függ, meg kell tenneml 

Kötelességemet teljesítem. A leg­
főbb kötelességem prdig most : 
szivjóság.

lapunk mögött
te okát, lcikcsi*ást, vallásos elméi 
kedést.

A cikkek a következők :
- A Bajai Újság tizedik karácso­

nyán, irta dr Gotcüik Kálmán apát 
Szülök gondja — gyerekek öröme, 

irta dr Künhy Menyhért főigazgató.
Imre királyfi, irta dr Fordái Ányos 

igazgató.
Karácsonyest az offeneiva előtt. 

Irta vitéz. F.hérváty Dezső.
Karácsonyest a Felvidéken. Irta 

j Chobodiczky Alajcsné.
Nemzetnevelés és a közigazgatás. 

Irta Ruszieb Károly tanfelügyelő.
Kuruc elöidök. Irta Btunovszky 

R zső igazgató.
Békefejedelem Ida Máhig Ervin 

hitlanár.
Szegény szeqények. Irta Gálos 

Bernét.
Turanizmus. Irta Szi'ágyi János 

tanár.
Aranyvirág. Irta Fratellu\ 
Karácsonyi ajándék. Irt* dr Gu’ácsi 

Sándor tanár.
Visszaemlékezés. Irta Cserbe Aranka 

egye', hallgató.
Régi és uj szülőföldem. Irta Birinyi 

József igazgató.
Karácsonyest. Irta Krlkovszky 

Vince.
A nagy tragédia it a kibontahozát

útja Ida Sebestyén Sándor ref. lel 
kész.

A jubileumra írták meg kivétő 
cikkeiket :

Honismeret és a hazai útuk pái 
tolása címen Légár yi D.-zső igaz 
gató és a JVyugatmayyarorszáyi fel­
kelőiről Sáfréu I tván népművelési 
titkár.

Lapunk ét a vállalat küidilmoi 
nek történetét dt Boiőczy Kálmán 
állította össze.

A Bajai Katolikus Legény- 
egylet ünnepélye.

Vasárnap délután 5 órai kezdettel 
XI. Pius pápa aranymisije alkalmá­
ból a Katolikus L gányegylet a Köz 
ponti Szálló színháztermében tartottéi 
fényesen sikerült ünnepélyét. A mü 
sor összeállítása elsőrendű volt.

A Papai Himnusszal kezdődött 
amit a zenekar adott elő tökéletes 
precizitással Lovasa Ardor karnrgy 
vezénylete alatt.

Grünfelder József meghatóan sza 
valta cl Mindszeníhy Gideon .Him- 
nus a pápáért" cimU költeményét.

Polgár Henrik nagy technikai 
készséggel adta elő Hubay Jenő dr 
Largóját, mely hegedűszólót Lovass 
Andor karnagy kísért zongorán.

Rusztek Károly kir. tanfelügyelő 
ünnepi beszéde fénypontja volt az 
ünnepélynek.

.A szent mise titkai* cimü szín­
játékot, melyet Loviss Andor kar­
nagy zenésitett meg. A jól megvá­
lasztott szereplők Pá'.csics József és 
Tumbász András közreműködésével 
fényes előadásban élvezhettük.

Mercsinkó Lajos, Simíts Ferenc, 
Krizsán István, Matheiaz Sándor, 
Sebők Béla, Horváth Imre, Hausier 
Lajos és Király htván nagy élőké- 
szültséggei járultak hozzá az elő­
adás sikeréhez.

Az énekkarok [és zenekar teljes: 
precizitással és felkészültséggel tanú- 
jelét adta annak, hogy a Katolikus 
Legényegylet ez évi működése alatt, 
sokat fejlődtek. Az ünnepély rendc 
zése és összeállítása főérdeme Unter 
reimr Károly pápai káplánnak, a 
nagy egilltásu elnöknek.

— Karácsonyi ünnepély a József­
városi Iskolában. Vasárnap délután 
4 órai kezdettel szinielöadásaal egy­
bekötött ünnepély volt a józsefvárosi 
Iskolában. Az előadás és ünnepély 
fényesen sikerült. Aa ünnepély ren­
desője Zimmetmann igazgató volt.

I
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SZAjVI

A német piac és a magyar szalonna
A Magyar Agrár Kutir, a Mező- 

gazdisági Ex oriirtázet hivatalos kő- 
nyomatosa olyan h'it közöl, amely 
élénken világit rá arra az embertelen 
bánásmódra, amely ben a vásárokra 
és a vágóhidskra kerülő ágatok ré­
szesülnek. A közleményben foglaltak 
jó leckéül szolgálható <k azoknak a 
brutális, lélektdm embereknek, akik 
állataikat ostobán kínozni szokták s 
egyben a vágóhidsk vezetőségének 
is okú ásui szo'gálhat.

A Magyar Agrár Kurír jelentése 
egyébként r következőképpen lung 
zik :

igen előkelő német nagykereske­
dőtől a M rzőgezdasági Exportin tézet 
azt a panasz kapta, hogy a Ma­
gyarországból származó szalonnát —

noha annak minőségével egyébként 
teljes mértékben m:g van elégedve 
— többé nem használhat. Oka en­
nek abban rejlik, hogy az ülésektől, 
amelyet a vágósertések terelésük köz­
ben szereznek, úgyszintén a szám­
talan tetováló bélyegzőtől a sza'onna 
igen nagy mértékben szenved, vér- 
tléfu'ásos és igen sok esetben telje 
sen használhatatlanná válik.

Az illető német nagykereskedőház 
egyik tagja nemrégiben Budapesten 
járt s alkalma volt a vásárol és a 
vágóhídon meggyőződni air 31, milyen 
„középkori kínzó eszközökké.“ törté­
nik a sertések tetoválása.

Ez volt az oka annak, kogy éve 
ken át megytr szalonnát nem vásá. 
ro'.t.

Városi tisztújító 
közgyűlés Mohácson
Tegnapelőtt tartotta meg Moh cs 

városa tisztújító közgyűlését Hoffer 
Kálmán vármegyei főjegyző elnök­
lete mellett.

A po'gármesteri állásra rgyhan 
gw’ag Margittay Lajos dr-.t. válasz­
tották meg közfelkiáltással. Küldött­
ség ment a polgármesterért, aki 
nagyszabású programmbeszédst 
mondott. Részletes:n beszámolt az 
eddigi alkotAsokró'. Legközelebbi 
program múl a vasúti kérdés megol­
dását, még pedig a mohács—háta­
sa éki vonal kiépítését és a mohács 
—pécsi vasút államosítás, majd a 
ponton hid létesítését, az ált alvását 
kihelyezését és a hősi emlékoszlop 
felállítását jelölte meg. A nagy éljen­
zéssel fogadott beszéd után a tisz­
tikar többi tagját választották meg. 
Az ügyészi állásra az eddigi 
Schmidt Miklós dr-ral szemben öt 
Bzavazatkülönbaéggel Páschke Fe­
renc dr-t választották meg. Uj kér. 
orvos lett Hegedűs János dr. A 
tisztikéi többi tagja a régi maradt, 
awwmvmwvtwwwwa

Bajai népesedési 
adatok a hétről

Házasságok :
Rabat* József Búza Borbála, Van 

cswra Endre Molnár Mária, Koza- 
esek Benedek Varga Emilia, Fényes 
József Müller Veronka.

Születések .
Rác István — fia János, Nagy 

Czirok Pál — leánya Ibolya, Kovács 
József — leánya Klára, Villy Ádám 
— fia János, Rorbacher Ferenc — 
leánya Mária, 1 törvénytelen. 

Elhalálozások:
Ujváry Cseh Sándorné 86 éves, 

Hajdú Ferenc 76 éves, Ba\er Sán­
dor 6b éves, Chzvald György 17 
éves, Lyublanovits Mátyás 75 évei, 
Gyurkity Józsefné 75 éves, H rmann 
Gyula 2 hónapoi.

HÍREK.

— Első áldozás. A belvárosi áll. 
elemi iskola III. osztálya tanulói va­
sárnap délelőtt járultak az első 61 
dozáshoz, amely után az iskola tér 
méhen a Szoc'áiis Misszió és kongre 
gáció nemes lelkű hölgyei bősége­
sen megvendégelték őket. Az iskola 
vezetője meghatott beszédben kö 
szőnie meg a fmd ságot és edo 
mányokst.

— Karácsonyi t ünnepíég a belvá­
rosi áll. el. iskolában. Szombaton 
délután nieghitp, szép karácsonyfa 
ünnepély keretében 12 szegény is 
kolás gyermek kapott értékes kará­
csonyi ajándékot. Minden gyerek egy 
pár prima cipőt, harisnyát, gyümöl 
csőt és édességeket kapott. A szép 
kirácionyi énekek, szavalatok után 
kigyu'laJtak a csiilagszorók s Birinyi 
Jórscf felügy, igazgató az hko’e, tan 
testület és a gyermekek nevében

hangú atos beszédben apostroíálta a 
jótékonykodó szeretőt ércékét s köszö 
netet mondott Lelbach O jzkár föld 
birtokosnak, aki nem is gesztussal a 
szép karácsonyfa ünnepély és fel­
ruházás c Íjára a szükséges összeget 
adományoz?».

— Az Omke mozgalma a telefon 
bekapcs lás megkör nyitás ere. Tudva­
levő do'og, hogyha valaki telefont 
akar bevezettetni irodájába üzletébe 
vagy lekásábe, annak előbb 80 pen­
gőt kell lefizetni felszerel s' dij címén. 
Ezért aztán nagyon sokan kénytele­
nek lemondani a telefonró1. Most az 
O ake vezetősége oly irányú mozgal­
mat indítóit, hogy engedje cl a pcs a 
a 80 pengőt, amit illetékes helyen 
meg is Ígértek arra az esette ha na 
nyobb számmal jelenkeznek előfize 
tők. Kéri tehát az 0 nke vezetőség; 
mindazokat akik ilyen kedvezményes 
l evezetéshez akarnak ju'ni, jelentsék 
be Zádor Oszkárnál ('elefon 210.) 
Neme ;ak 0 nke tagok, de kivé el 
nélkül mindenki részesülhet a kedvez­
ményben.

— Tisztul! tás Kalocsán. Szom­
baton tartotta Kalocsa város tiszt­
újító közgyűlését. Polgár mester 
Antalffy Sándor, fdjttgvzó Jsgicza 
Antal dr. fő isztvise ők N stier J izsef 
Grasz Pál főmérnök és Erdős Ár­
pád, pénztárnok Szekendi Béla 
ellenőr vitéz Szentlászlói Sándor 

I lett.
i — Kulturest Bátaszánen. Fénye- 
I sen sikeiült kulturestólyt tartott a- 
j Bátaszéki Kaszinó folyó hó 17-éo, 

Az est műsorát Pongrécz Lajos el­
nök nyitotta meg, melegen üdvözöl 
vén beszédében az előadókat.

— Karácsonyi segély. Húszezer- 
pengő karácsonyi segélyt kapnak 
az újpesti városi tisztviselők.

— A budapesti törvényszék adott 
í esetből kifolyóiig úgy döntött, hogy 
j a háztulajdonos bérnemfire-.és miatt 
I a bérnegyed harmadik hónapjában 
I is felmondhat.

— Teljesen elkésiütt az uj kel«- 
bjil tempóm. Nagy jelentőségű ese­
mény színhelye lesz a közel jövőben- 
Kelebia. Az uj templom teljesen el­
készült. Koczkás János plébános­
ról az uj templom építése körül 
kifejtett munkálkodásáért a leg na 
gyobb elismerés hangján lehet 
írni. Úgyszintén Gróf Zichy Gyű a 
kalocsai érsekről, aki az uj temp óm 
ntk adományozta egyik értékes 
festményét, melyeit Éber Sándor az 
érseki rezidencia részére festett. 
A templom gyönyörű freskóit is 
Éber Sándor festette, kinek müvé­
ről elragadtatással beszélnek, akik 
látták. Az uj templomot Serédi 
Justinián biborcs heicegprimás 
fogja felszentelni. Az uj templomot 
a karácsonyi ünnepek elmúltával 
fogják felszentelni. A fe'szentelésf 
ünnepélyen a Bajai Daoskőr is 
részt vesz egyhiíi es hazafias 
dalok előadásával.

— Msgtiltoitdk a nyílott ser- 
penyöamarlegek h isznalíUt. A 

! kereskedelmi miniszter rendeletét 
I adott ki, amely see int a nyílott

eseország a Zádor-bazár 
karácsonyi játék-kiállitása
vételkényszer nélkül megtekinthető.

Csodás játékok gyönyörű karácsonyfadíszek.
■ illII iliii
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szAp, ízlésé^ és jó BÚTOROK leaolcsóbban beszerezhetők

SZABÓ FERENC bútoráruházában Kos8U,h Lai°s utcait.
TELEFON : 340.

Telefon: 240. — GYÁRÜZEM: Barcs-utca 4. — Telefon: 240.
serpenyős mérlegek használata 
-I 830. évi január hó elaejétől tilos. 
Ettől az időponttól kezdve az ilyen 
mérlegek használata kihágást kípez.

— Rádió latentis telető et nem 
szabad nyilvános helyisegekbe köz­
vetíteni. A kereskedelemügyi minisz 
fér rendeletét adott ki, emely sze­
rint a rádióhiraiocdó állomások ut- 
4án közvetített istentiszteleteket, 
fczcnlb.szédeket és vallási szerlarlá- 
sokkal kapcsolatos közvetitósebet- 
kocsmékbar, bávéházakfcan, éttér­
re eóben és egyéb ilyen helyiségek­
ben közvetíteni íi.’os. A Bajai U.ség 
volt ez első, mely mir tavaly ilyen 
intézkedést javasol:.

mmmxmmmanmmmmmmmi
Célszerű ha

Aspiri
mindig kéznél van.

Tabletta alakjában
kényelmesen magánál hord­
hatja és ezenfelül az előirt
adagolás állandóan rendelke­
zésére áll. ügye|jen a

BAYERskeresztre
és az eredeti csomago­
lásra, a zöld szalaggal.

— A Bej r Daloskor és a Szek­
szárdi Ditárda tárgyalásokat foly­
hatott az együttműködés kér' 
Rátérő. A Szekszárdi! Dalárda 
részéről dr Zsigmond Ferenc elnöt, a 
karnagy és egy választmányi teg vett 
részt a megbeszélésen. M rgáilepod 
t»k abban, hogy az országos 
viszonylatban is kitűnőnek ír o idolt 
Bajai DBosbör j ivó év március 
I én Szckszirdon arerepel s 
a szekszárdik májusban lép íek 
le Baján,

K- ‘. ÁcCSa.V?ü:Í- I

Mi az a karácsonyi ajándék
mely Dtánna is 
szórakozást és 
vidámságot hoz 

a házba ?

- * - ; ‘

Philips hállóz&ti 
Rádió legelő- 

työsebbeu 6-12- 
18havirész!itrí.

Engelmann Test véreknél
szerezhető be PHILIPS lerakatnál.

— Olvasóink f gyeimet felhívjuk
hónapi jubiláns karácsonyi szá­
mú-km, mely példányonként 28 
fillérért kapható az LJj É et r,-t. 
könyvkereskedésében, és a Iref kok 
ban.

— Elítélték a kiskőrösi gab ina 
csalókat A Htisler féle kiskőrösi ga- 
borvcsalási Ügyben a ka oc-ai tör 
vínyazék a helyszínen tartott kilenc 
napos tárgyalás után csütörlökön 
este fél 10 órakor hirdette ki ez 
ítéletei. A törvényszék Hiisler Ár 
pádot bűnösnek mondott* ki 
csalárd hutás és csal s bűntettében 
és ezért kétévi és egy hónapi fegy 
házra ítélte, Ugyanebben és okirat- 
hamisítás vétségében mondotta ki 
bűnösnek Heister Ignácot is, skit a 
törvényszék hathónapi tö tőn re ítélt 
\z indokolás rámu'at, hogy luiyos 
bitó költi ménynek ve'ts a bíróság 
az oko:o’t kár nagyságát, ami 20 
ezer pengőt tesz ki ős a károsu tak 
nagy s árrá'.

— A Pesti Töcsde kerásso'ji és 
10 év.-s jubiláns száma ICO old*1

' terjedelemben men I :nt ér mind mült 
I kepbató. Az ünnepi szám 1 Pengőbe 
! kerül, A Pesti Tőssds legközelebb 

száma a karácsonyi ünnepek miatt, 
jtrulr 2 án jelenik meg.

-- Szilveszterkor nyílik míg Bér 
linben Szamző Gyula volt bácskai 
főispán vcrdíglője. Nagt szerű ! ?

— Nigtyülflsen tiltakoztak Lon­
donban a szovjet vállát üldözése eilen. 
Csütörtök es'c Londonban neggyülés 
vol', »melyen az összes vallásfele­
kezetek képviselői tiltakoztak a 
3?óvj - thilóságok vil’ásüldözése elh n. 
A gyű ésen Brentford lord, a volt 
konzervatív kormány belügyminisz 
tere, határozati javaslatot terjesztett 
elő, ame'yben felszólítják ez ango 
kormányt, hogy lépjen közbe a 
szovjetnél a vallásszabadság érdé 
kéter.

— A pápa 38 évvel ezelőtt a
budapesti Bazilikában misézett. En­
nek megörökítésére emlíkn üvet állí­
ttattak, amely et tegnap lepleztek 
le.

— Szilveszter est Sátán. A Bttrl

l.-venicegyesüiet ez év szilveszteré» 
és ujw napján nagyszabású tánccal 
egybekötött jótékony célú müforoa 
estet rendez.

— A szent fóréncrendiek 90 villa­
szerű bérhtzst építtetnek 381 két és 
hiromszobás lakással a budai Rózsa­
dombon, amihez egy kanadai bank 
ad 3 millió dolláros kölcsönt.

— Erősen csökkent a szociálda- 
mokratapárt taglétszáma az utóbbi $ 
évben. A bányaszszervezstek tagjaik­
nak mintegy a hátomnegyed részét 
veszi tettók el.

— Kiosztották a szegény iskolas- 
gyerraekek téli ruháit. Szerdán dél­
előtt kiosztották a szegény iskolás 
gyermekeknek a téli ruhákat és ci­
pőket. A belvárosi iskolában a bi­
zottság jelenlétében történt ezen ki­
osztás.

— R r.dktvüH hiteleset Bajment- 
Utvánon Fumecs Ferenc gazdálkodó 
volt községi péntfámok pénteken 
a kora dé utáni órákig nem hagyta 
el lakását. Ezen körülmény frhünt 
egy jó ismerősének, aki le kásája 
meat, ahol Fa macs Ferencet halva 
ta'áfta. A halál körülményeit a ha­
tóság gyanuan.k tahi a. Az esetet 
a bijii kir, ügyész régnek bejelen­
tette. At ügyészség a hulla felbon- 
colástt elrendelte síri tegnrp 
történt meg. A sterencsétlen a ig 
45 év.-s ember ki! hónappal ezelőtt 
temette el feleségét.

A közösség panaszos ládája,
A homokvároíban vannak etyanutcák 
ahol a világítás teljesen hiányzik.
I yen uccák a Rigí ucci, RóiSo ueca 
és Zrínyi Miklós ucca vége

Ezen uccákban tu eső» idő van 
O'y n«gy a sár, hogy egyik oldUrói 
a másikra átmenni kép'eienség, hozza 
járu még este a korom sőtégség is- 
amely körülmény fölötte kellemetlen, 
az ölteni lakoságnák. Adófizető,

t

í

h Dm. 25 éa, szerdáj 10~Q Dec. 26 csütörtökön

P Gyönyörű karácsonyi műsor.
j UNTED ARTISTS világfilmje.

TARNOPOL_
(«agyar (la — lengyel lány.) Flledrima 9 felvonásban. Főszerepben. Norma 

KieérA filmje : Talmadge és Roland Gilbert. Kisórő filmje:
SZEMELEM VAl\J( )SA

Vígjáték 7 fsiv. Fása.: J. Farról Machdonald éo Lense Faxende. Hirodák

N

P
N C-O-R-S-O
A Dec. 25. szerdán 1030 Des, 26. csütörtökön

P Gyönyörű karácsonyi műsor.
A legnagyszerűbb magyar tárgyú klasszis film.

DES

N

PAPRIKA
ttnndozte.- Fred Sauer. Bndapeeti történet 9 fev. Magyar sz.ivag.- Tibor linó*
Kis<ór«'> filmje: Tö-. Londonban és Budapesten. Kísérd fi)Ilije:

A BÚN VIRÁGA

^Ajyki^áráe^J^ejmiuit^e^^zeregbei^^aaa^CvreU^
iff - rí
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W.kif. nt d rség ba)• i kapitánysága.
[Hirdetmény.

Ehísitem a lakosságot, hogy a 
fcim i hö? ekedéire és ptdig » gép­
jármüvekre, fceríkpí.r kr:, állmok ól­
lal vont járómtiv.-k:", k< •/-tspc-ikr«, 
gyfl'Oji )$vkra 8tb, a ni. k t. B-dOgy 
ci.inis:r u: reyt gtn szabályzatot 
a.loti ki. a ,t.y legnagyobb részben 
rníir lU3u. tv január bő 1 tői életbe
tip

Ezé n szabályzat, mely a m. kir. 
belügyniini'zterium kmd&sáben 2 
pangó vételárban beszerezhető, 1930 
Januar l tói keid ve az egyedüli sza­
bály zal az összes közlekedési járó- 
müvekre, lovaglókra í-s gyalogosokra, 
mer* a közlekedésre tódig kiadott 
összes rendelkezéseket far.'.i idővel 
hatályon feivúl helyezte.

Éten egyetemes szabályzat főbb, 
leggyakrabban előforduló intézkí uí 
seit isnicrleiő hirdetmény sorozatot 
«took ki p. közönség tájákoiiaiása 
céljából, ame yekben először e köz 
lekedés általános altp.‘iveit, azu en 
pedig az egyes közlelted.si eszközök 
net megállapitoti fontosabb szabálco 
kút fogom közölni, végül pedig azon 
rerdeietcimet fogom kibccsájiani, 
■melyekben a forgalom biztonsága 
seemponljábc-i s helybeli speciális 
viszony oknál fogva Baján szűkéé 
gesnek tartok.

Kérem a lakosíégo', hogy ezen 
hirdetményeimet, merytk falragaszo­
kon és ujságközleményckben fognak 
megjelenni, saját biztonságin*k, testi 
egészségének megóvása végett fanul- 
irány tárgyává tegye, hegy a köz­
tudottá mie.ébb s legszélesebb kör 
bon bejusson. E .en tudnivalók eisa 
^átit&sa annál is inkább érdeke min- 
dnnüinek, mert ezen intézkedések be 
rém tartása réseben elzárással, rísz 
toen pénzbüntetéssel büntetendő ki 
hágájt képez.

Felkérem továbbá a helybeü tan- 
felügyelőséget é= uko ák igazgatóit 
«zen hirdetményem cgj idejű megkül 
désc me Ut arra, hogy a szabály 
zatot a tanuló ifjúság előtt beható 
oktatás tárgyává tegyek.

(Fo yh kűv.)

1
'■ 1 title gj***.***

BAJAI ÚJSÁG 112». december 24.

A bajai kir. jhiróság nitet tkyjistóség
17 fitt. t-zám. 188«.

Árverési hirdetmény-kivonat.

uógy-
kikiál-

hó 9.

Magyar Általános Takarókpónrtar R.T 
vógrehajtatók nak Trencaányi Istvánná 
sr (la-ai A gnea végrehajtást srenvedő 
ollf-ii indított végrehatási ügyében a 
a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 
790 V tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a hajai kir jáiáabiréság 
területén lévé Baja thjf. városban fekvő 
s a bajai 5589 számú betétben A) f 2 
sorszám 4&8Ü10 hrezámv. 178 
szögül torlllotü kort 2000 Pergő 
tási árban elrendelte.

Az árverést 1930. évi január 
napján d. u. 3 órakor Mo könyvi hatóság 
helyiségében Mátyás kir. tér 4 szám 20. 
Ajtónál fogják megtartani.

Az árverés alá kertiló ingatlanokat a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
árot-. uein adható el.

A* árvorelni szándékozok kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben vagy az 1881, LX. t. o. 42 
§-ában meghatározott árfolyammal számi 
telt óvadékképes órtékpapirosben a kikül­
döttnél letenni, hogy a bánatpénznek eló- 
leges bírói letétbe helyezésén)! kiállított 
letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni (1861 
LX. t, o. 147., 1 !>('., 170. §§. ; 1908. XL 
L o. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási ár 
aál magasabb ígéretet lelt, ha többtt 
Ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint meg­
állapított bánatpénzt az általa Ígért 6» 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni
(im XLL 26. §.).

Baja, 1929 évi november hó 21 napján.
Pogonyi sk, kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül: Timpauer kiadó.

JSéiküUhJieieíIen
minden háxianiá&ban

SINCER
«MH

Rädle.
Kedd.

9.15 Kn'.onazenc.
11,10 Vízállásjelentés.

12 Hirer,gszó, időjérás jelen lés. 
12.05'M;indíts szalonzenekar hang­

versenye.
1 időjelzés, időjárás- és vízállás 

jelentés.
2,30 Hírek élelmiszerárak.

3 Piaci árak.
3 30 TS .dérvásár meseórája.
4.46 Időjelzés, időjárás visáUásje 

lentés, hírek.
5 Az Opera ház tagjaiból alakult

zenekar hangversenye 
.6.15 Karácsonyi áhitat.

7 Gramofonhangverseny. 
Karácsony este a S udió további 

műsort nem ad.

Imrei ion a; Óitok».

K-n-b-O-R
a kályhák királya. 

Szén és kox tüzelésre 
használható. 

Kiválóan alkalmas a

I

VARRÓGÉP
Mindent varr. stoppol és hímez

Kextuezó fizetési feltétetek. 
Alacsony havi részletek.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. Itáns.
Baja, Erzsébet királyné ucca 10

pécsi brikett 
eltüzelésére 
Előnyösen beszerezhető
nmnv-nál Erzsébet 
11 I K I kir. 38. Tele* 
u- *fon: 280. sz.

Az idei fiitési idény szenzációja,
t aobaitésnpécsi brikettekaiiogy az aj 

mosott 7000 
kalória

Tojásbrikett
körülbelül 12 dkg. lojásalaku alkalmas, 

főleg félti töltő és kupont! fűtése« 
kályhákba.

Dunabrilcctt
kötőanyag (szerek) nélkül 1800 atm. o>s- 
máson préselve kb 15 dkg os prímákban 

minden kéyhába

Megfthlő módon ég%, légióban „KAL0R“ kályhában elkokszosod- 
u«k, mint koksz, szeg'’'" korom és salakmentesen égnek tovább és 

eg\ enér'é’rüek n qázkoksszel és poroszezénn:).
Félannyit sem fog köHeni szob-iflitésre, mint eddig

Kojen hasznáét! utasítást'
A D. G. T. pécsi kőszénbányáinak képviselete:
Hellón ém Bajai szénnagykareskedők
Baja Haynald u. 13 Tel. 26. Szeged. Köciey o. II. Tel. 21 01.

hentesek és mészárosok részére, kapható az 
UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉiEN
—; 10 kg. vételnél árkedvezmény. :—•

Komlóé Gyula Baj
Vörösmarty Mihály ucca 3

TELEFON : 167. —=== TELEFON: 167.

Csillárok és falikarok 
állólámpák

10 oj ergidménnyel, önkiit• 
[0 ségi árban áiusi'ok,

túlzsúfolt raktáromból f.
évi 31 iy

legszebb és legolcsóbb 
ajándékot

Hallgassa
néi#e miegf

az eddigi ieg'ökéleíeseLb és
legolcsóbb hálózati
Telefongyár! T.R.T. rádiót 

„Glónia“
GyBryörö betör darab (hantiért 

bele pltve.)
Csodálkozni fog
ára, szépsége és teljesítménye miatt.

4

1jüÍ4W kér autója
megrendelhető

úgy éjjel mint nappal
Telefon : 375. : Telefon : 375

k tJ t ua iea
szépetölesét

Sk

Nyomatott az Uj Élet r.t könyvnyomdájában Baján.

—» r m


